
REKONSTRUKCE KNIHOVNY

Česká republika má nejhustší síť veřejných knihoven na světě. Máme jich 4x více než Evropa a
dokonce  10x  více  než  Spojené  státy  a  vysvětlení  tohoto  prvenství  je  poměrně  jednoduché.  Zřídit
knihovnu, byla totiž od roku 1919 zákonná povinnost pro všechny města a obce a to kvůli vzdělávání a
snaze o všeobecnou gramotnost. V dnešní době ale knihovny nepůjčují jenom knihy. Plní také úlohu
informačního ,  kulturního a  společenského centra  každé obce.  Jsou živými místy,  kde se setkávají
občané všech věkových kategorií, od školáků po seniory, jelikož jim knihovny nabízejí širokou paletu
služeb. Jedná se například o přístup k internetu, kulturní, výchovnou či vzdělávací činnost, vydávání
tematických publikací,  poskytování  reprografických služeb.  A ačkoliv knihovnice  a knihovníci  čelí
novým výzvám v podobě změn struktury a zájmů  čtenářské základny, staví se k nim neuvěřitelně
kreativně  a stále  hledají  nové cesty,  jak u veřejnosti  prohloubit  lásku ke knihám a jak podporovat
čtenářskou gramotnost. 

Naše siřejovická knihovna se již několik let pohybuje na předních příčkách statistických přehledů
počtu vypůjčených knih a časopisů. Velkou zásluhu na tom má i bývalá knihovnice paní Krejzová, díky
které se i nadále všechny obcí předplacené časopisy (Tina, Flora, Receptář, Květy a Vlasta) pravidelně
dostávají mezi naše občany. A pokud k výpůjčkám časopisů přičteme i knihy, které se díky souborům z
litoměřické knihovny obměňují každé tři měsíce, získáme za rok 2021 neuvěřitelných 3708 výpůjček.
Pro  naši  knihovnu  to  znamená  překrásné  druhé  místo  v  počtu  vypůjčených  knih  a  časopisů  mezi
místními, tedy obecními knihovnami celého okresu Litoměřice, kterých je 77. 
A tomuto trendu zvýšené návštěvnosti jsme se rozhodli naši knihovnu přizpůsobit.  V průběhu léta se
nejprve podařilo zajistit  výmalbu knihovny, ale i prostor chodby a navazujícího sociálního zázemí.
Následně  nás  čekal  velký  úklid  a  stěhování  regálů  a  nově obalených  knih  zpět  do  knihovny.  Její
prostory  jsou  nyní  uspořádány  trošičku  jinak  i  vzhledem  k  tomu,  že  nás  v  knihovně  začínají
navštěvovat  i  naše nejmenší  děti  spolu s  jejich maminkami.  Naše knihovnička totiž  neslouží  jen k
výpůjčce knížek nebo ke tvoření. Je to místo, kde si i společně povídáme, hrajeme deskové a stolní hry
anebo dovádíme. 

Jako knihovnice, jsem moc ráda, že i nadále vedou kroky a nejen našich nejmenších čtenářů do
nejkrásnějších míst v knihovně, tedy mezi regály s knihami. 

Termín dokončení  projektu - podzim 2022. Rekonstrukce knihovny byla zrealizována za přispění
spol. Lafarge Cement, a.s., Čížkovice ve výši 60 000 Kč. Celkové náklady projektu včetně výmalby
jsou 98 527 Kč.



  


